

揭陽日报社
中共惠来县委

惠来新闻

惠来县领导带队到溪西镇调研“百千万工程”典型示范带建设情况,提出

高标准高质量打造可学习可推广示范亮点

本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹 通讯员 朱丽铮)近日,惠来县委书记魏洁林带队到溪西镇调研“百千万工程”典型示范带建设情况,提出要提标提质,苦干实干,加快项目建设进度,高标准高质量打造示范

亮点,推动“百千万工程”取得明显成效。魏洁林先后到埔洋新村中心幼儿园、溪西农贸市场及周边环境提升建设工程、省道 S337 线隆江高速出入口至溪西西黄路口段改造提升工程等项目

现场,听取相关工作汇报,详细了解项目建设进展、服务保障措施和工作过程中存在的堵点难点,并现场提出解决意见,督促施工方加快项目建设步伐,确保项目早日建成惠及民生。

魏洁林提出,要发挥央企助力作用,加快优化环境,完善配套设施,高质量打造埔洋新村中心幼儿园,满足群众对幼有善育美好期待;要以便民利民为原则,合理规划农贸市场功能分区,落实日常保洁

机制,提升周边环境风貌,确保经营规范有序,环境干净整洁;要加快推进典型示范带沿线绿化美化、外立面提升、“三线”整治等工作,创造可学习可推广的工作亮点,充分发挥典型示范作用。

惠来县领导带队调研国道 G324 线惠来段改造工程推进情况,提出

为群众营造更安全便捷出行环境

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 朱丽铮)近日,惠来县委书记魏洁林带队到葵潭镇调研国道 G324 线惠来段改造工程推进情况,提出要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加快道路改造和风貌提升工程推进步伐,为群众营造更加安全便捷的出行环境,助力葵潭打造成为惠来西部具有吸引

力和辐射力的中心镇。魏洁林先后到揭普惠高速葵潭出口、葵潭镇门口葛村平交口实地调研,通过看现场、察图纸、听汇报等方式,详细了解国道 G324 线惠来段改造工程规划设计方案和沿途风貌状况,随后在葵潭镇机关五楼会议厅召开工作会议,听取相关单位汇报工程推进情况以及

需要协调解决的问题,并讨论研究具体解决措施和办法。魏洁林强调,要统一思想,深刻认识到国道 G324 线惠来段对地方发展的重要意义,切实增强责任感和紧迫感,以坚决的态度加快推进道路改造和风貌提升工程建设;要通力合作,葵潭镇和县相关职能部门要主动做好项目

服务保障工作,设计单位要加强技术论证,进一步优化建设方案,特别是要把群众出行安全放在第一位,结合道路发展现状,规范合理设置机动车道、摩托车道,完善交通标志标线、护栏、渠化岛等安全设施,提高道路安全系数;要加快速度,县职能部门、葵潭镇和设计单位、建设单位要加强沟通对接和信息共

享,争取工程于 6 月份动工建设,同时要严厉打击影响工程施工和破坏相关设施的违法行为,确保各项工作有力有序有效推进;要确保安全和质量,严格把好规划设计关、施工安全关和工程质量关,确保道路改造和风貌提升真正惠及群众,为葵潭镇高质量发展提供有力支撑。

周田镇杭美村大蒜迎来丰收季

拨动金“蒜”盘 “蔬”通致富路

奋起“百千万”
激活“县镇村”

本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹)近日,位于周田镇杭美村圣峰种养专业合作社的 410 亩蒜田迎来丰收季。田间地头,一垄垄青翠的蒜苗长势喜人,农户们正忙着采收、分拣(见右图。胡旭莹摄),空气中弥漫着浓郁的蒜香。目前,杭美村大蒜种植面积近 2000 亩,形成了连片种植的产业格局,走出了一条特色农业致富路。

则可以晒成干蒜。目前,鲜蒜苗以每斤 3 元的价格销往广西、汕尾等地,加工后的蒜头、蒜蓉制品则通过线下和电商平台走向全国。

得益于精细化管理和全产业链开发,合作社蒜田亩产值达 1.6 万至 2 万元。丰收季每天有 20 多名村民在基地务工,既帮助解决农村剩余劳动力就业问题,又让农户学到了标准化种植技术。正在分拣蒜苗的村民笑着说:“在家门口干活,既能照顾家里老少,每天还能多赚百来块钱,我觉得很满足。”

面对日益旺盛的市场需求,合作社正筹划建设深加工生产线,计划开发蒜头油、蒜蓉辣酱、脱水蒜干等系列产品。“我们不仅要卖原料,更要打造具有品牌的高附加值产品。”陈河明透露,未来将带动周边更多农户参与大蒜种植,形成种植、加工、销售一体化的产业集群,让小蒜头成为乡村振兴的“金招牌”。



岐石镇岐石村切实做好闲置土地资源盘活利用

撂荒地变“希望田” 玉米丰收金灿灿

本报讯(记者 林志鹏 胡旭莹)曾经杂草丛生的撂荒地成功蜕变为结满硕果的玉米地。近日,位于岐石镇岐石村一块经过撂荒地改造的玉米种植基地迎来了玉米大丰收,放眼望去,广袤田野里,一个个饱满的玉米棒挂满枝头,处处洋溢着丰收的喜悦。

据了解,过去,由于劳动力外流、土地零散等原因,这片种植玉米的土地长期闲置。为提升土地利用效率,助力乡村振兴,岐石村积极行动,鼓励农户复耕复种,组织专业人员对撂荒地进行集中整治,并对土壤进行改良,还邀请农业专家为农户开展玉米种植技术培训,提供全程技术指导。

经过整改后的撂荒地被农户种上玉米,在农户们的辛勤耕耘、精心管护下,如今,撂荒地上的玉米苗结出累累硕果,玉米产量远超预期。农户高兴地说:“真没想到,以前荒废的地,能被充分利用起来,并且现在还有这么好的收成!”

此次撂荒地整改成果显著,不仅有效盘活了土地资源,增加了粮食产量,而且为当地农户带来实实在在的收益,为加快推进乡村振兴奠定了坚实基础。接下来,岐石村将继续探索撂荒地整治长效机制,盘活撂荒地资源,着力发展农业特色产业,推动农业产业高质量发展。

校际牵手共提升
教育均衡发展东莞高级中学(集团)惠来县
第一中学正式挂牌

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 林楚锐)近日,东莞高级中学(集团)惠来县第一中学挂牌揭幕仪式在惠来县第一中学高中部举行。

据了解,东莞高级中学(集团)惠来县第一中学正式挂牌,标志着东莞高级中学与惠来一中的合作迈入新阶段,双方将以此次合作为契机,携手共进,为惠来教育高质量发展注入新动力,谱写教育帮扶新篇章,让惠来学子在“家门口”享受到发达地区的优质教育资源。

挂牌揭幕仪式开始前召开座谈会。会议指出,开展组团式融入式托管帮扶,是贯彻落实省委“1310”具体部署和深入实施“百千万工程”的重要举措,东莞市教育局将加强统筹协调,积极推进托管帮扶各项工作,托管帮扶团队要高效履职,为惠来教育高质量发展贡献东莞智慧、东莞力量。据悉,自 2022 年莞揭教育协作帮扶工作启动以来,东莞和惠来两地教育部门携手进行了许多有益尝试,会议希望惠来县教育局要切实做好服务保障工作,为托管帮扶工作顺利推进打好基础,打造托管帮扶示范样板。

惠来县委组织部主要领导对东莞高级中学全力做好托管帮扶工作表示感谢,要求县教育局和惠来一中要抓住机遇,虚心学习,积极借鉴,努力将东莞的先进教育教学理念转化为推动自身发展的强大动力,促进学校办学质量再上新台阶,不断满足人民群众对优质教育资源的期盼。

会议还通报了现阶段托管帮扶工作进展;与会人员围绕开展托管帮扶工作进行深入交流。

惠来县巡察人才库 150 多名干部全覆盖培训

提升巡察干部政治素养和业务水平

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴瑾)为提升巡察队伍综合素质和能力水平,进一步提升巡察工作质效,近日,经县委巡察工作领导小组同意,县委巡察办在县委党校举办巡察人才库人员培训班,对全县巡察人才库 150 多名干部进行全覆盖培训。

培训班内容紧扣巡察职能职责,课程设置以专题授课、经验分享为主要形式,邀请了县委组织部、县审计局和县委巡察机构业务骨干围绕巡察监督重点、农村基层财务、选人用人、基层组织工作等内容作专题辅导,面对面传授巡察业务知识,交流分享巡察工作经

验。培训班要求,全县巡察人才库人员要提高政治站位,坚定政治立场,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要主动加强学习,全面了解巡察政策法规和制度规定,增强做好巡察工作的政治能力;要深入了解巡察,准确把握政治巡察的内涵,充分认识巡察工作的重要作用,明确政治巡察监督重点,增强做好新时代巡察工作的责任感和使命感;要加强政治建设,提升综合能力,强化作风建设,增强保密意识,不断提升自身政治素养

和业务水平。本次培训旨在进一步加强巡察人才库建设,提高巡察干部的政治素养、履职能力和业务水平,为推动惠来县巡察工作高质量发展提供坚实人才保障。参训学员纷纷表示,此次培训针对性、指导性、实用性强,通过培训深入了解巡察工作的高标准和严要求,更加充分认识做好巡察工作的重要意义,在今后工作中将牢记职责使命,不断提高自身能力素质水平,增强做好巡察工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,为推动惠来县争创全国经济百强县、当好“百千万工程”典型县贡献力量。

东陇镇苗海村充分挖掘红色文化资源

打造红色旅游品牌 助力乡村振兴发展

本报讯(记者 胡旭莹 通讯员 吴瑾)东陇镇苗海村是一个有着 500 多年历史的古村落,也是著名的革命老区村。近年来,该村依托丰富的红色资源,积极探索“红色文化+乡村振兴”发展模式,让古村焕发新活力。

走进苗海村,只见古朴的民居错落有致,蜿蜒的石板路仿佛在诉说着波澜壮阔的红色革命历史故事。据介绍,在抗日战争和解放战争时期,苗海村的仙井古岩因其隐蔽的地理位置,成为地下党和游击队的秘密联络点。1928 年,彭湃率部队攻打惠来县城,红四师

部队官兵曾经驻扎于此。仙井古岩于 1983 年被政府批准列为县重点文物保护单位。在革命战争年代,该村的沈氏顺公祠,作为中国工农红军第四师攻打惠来县城指挥部驻地,彭湃、徐向前等老一辈革命家在这里领导惠来十万农民发起了轰轰烈烈的攻城行动。这些历史遗迹无声地诉说着那段峥嵘岁月,激励着后人不忘初心、砥砺前行。

近年来,苗海村充分挖掘红色文化资源,对革命遗址进行保护性修缮,同时在村庄周边进行绿化,完善基础设施配套,将红色文化与乡村振兴有机结合,切实发展红色旅游,吸引了不少外地游客前来游玩。如今,游客漫步其中,既能感受革命遗址的历史厚重感,又能在繁花中体验红色文化的独特魅力。

革命遗址的活化利用、红色旅游的蓬勃发展,不仅让古村落焕发出新的生机与活力,更为苗海村的村民带来了实实在在的获得感。据介绍,接下来该村将继续深挖红色文化内涵,打造红色旅游品牌,让红色精神在新时代绽放出更加绚丽的光彩。

惠城镇开展 2025 年乡村绿化
主题植树活动栽下一片新绿
建设美丽家园

本报讯 为持续推进惠城镇绿美生态建设走深走实,近日,惠城镇在小溪村水库坝开展 2025 年乡村绿化主题植树活动。

植树现场,大家分工明确、配合默契,铲土挖坑、扶正树苗、培土围堰、浇水灌溉……一系列动作一气呵成,植树活动有条不紊地进行着。经过大家的辛勤劳动,一株株翠绿的树苗扎根土壤,蓬勃待发,为初春的水库坝增添了一抹抹亮丽的绿色。

据统计,此次植树活动共种植油茶 350 株,造林面积约 40 亩,投入资金约 25000 元。惠城镇表示,下一步,将强化组织部署、加大宣传发动,认真组织开展好全民义务植树活动,形成“党员干部示范带动,广大群众积极参与”良好局面,切实营造全民爱绿护绿、绿美惠城浓厚氛围,高质量推进乡村绿化工作,筑牢惠城镇高质量发展绿色屏障。

胡旭莹 吴瑾

侨园镇开展乡村绿化主题植树活动

增新绿添新彩
提高绿化水平

本报讯 为进一步提高绿化水平,营造“全民植树、全镇绿化”良好氛围,近日,侨园镇组织该镇党员干部开展乡村绿化主题植树活动。

活动现场,在现场技术指导人员的悉心讲解和示范后,侨园镇党员干部热情高涨、分工合作,从挖坑、回填、栽植到围堰、浇水等植树流程一气呵成,大家齐心协力为侨园增新绿、添新彩。植树过程中,侨园镇主要负责人特别提出,要加强对栽种植木的管护,不仅要做到扩绿、兴绿,更要确保保护绿工作走深走实。

此次植树活动中,侨园镇党员干部共在植树点植树 220 株,有效增加绿化覆盖率,提升乡村绿化水平,为建设“绿美侨园”注入了新活力。

胡旭莹 吴瑾

靖海镇“美丽河道”工程竣工

扮靓河道“颜值”
优化环境质量

本报讯 近日,记者在靖海镇采访时了解到,该镇经过精心打造的“美丽河道”工程已经竣工,有效提升了该镇的生态环境质量和群众的生活品质,成为该镇扎实推进“百千万工程”的一个缩影。

据了解,靖海镇“美丽河道”总投资 494.87 万元,铺设宝喜大道南岸靖海大桥至南外村口人行道和休闲步道,在休闲步道一侧设置精美的路灯和休息长椅。该镇居民可以在清晨沿着休闲步道晨练,傍晚时分坐在长椅上观赏河道周边美景。

沿着河道漫步,只见一排排枝叶繁茂、精心修剪的树木在阳光的照耀下生机勃勃,绿意盎然。而树下朱槿花、月季花等各式美丽花朵竞相绽放,让每一个路过的人都不禁驻足观赏。

靖海镇“美丽河道”工程建设,实实在在地改善了周边居民的生活环境,让人们拥有了亲近自然、放松身心的好去处,有效提升了该镇群众的获得感和幸福感。

胡旭莹 吴慧玲

隆江司法所开展未成年人法治
宣传教育活动预防校园欺凌
以法守护成长

本报讯 近日,隆江司法所有关负责人联合有关机构心理咨询师,到濠江中学开展以“预防校园欺凌,以法守护成长”为主题的法治宣传教育活动,有效推进未成年人法治教育工作,更好提升未成年人自我保护意识和能力,避免校园欺凌现象发生,构筑和谐美好的校园环境。

活动现场,隆江司法所所长黄贤华根据自己多年工作经验,结合真实案例,认真讲解未成年人常见犯罪类型,希望学生在日常学习生活中应加强自我保护,同时避免走上违法犯罪道路。随后,心理咨询师廖伟欣按照未成年年龄大小、心理状态的不同,围绕“什么是校园霸凌”“如何预防校园霸凌”“遭受校园欺凌该如何应对及做好自我保护”等方面进行详细授课。

关心未成年人的健康成长,是社会、学校和家庭共同的责任。近年来,隆江司法所加大法治宣传教育力度,持续开展送法进学校宣传活动,为营造安全、文明、和谐的校园环境打下坚实基础,有效保障了未成年人的合法权益。此次法治宣传教育活动的举办,有效提升了学生的法治意识和自我防范意识,为他们提供有用的应对策略和心理支持。

胡旭莹 吴瑾

统筹:陈锡辉
编辑:(惠来新闻)工作室